

# 八旬翁心向党，400多

## 花费近半年整理两本党史专题集邮册，用方寸邮票讲述中国共产党

□半岛全媒体记者 刘笑笑

81岁的田宝明从孩提时就对集邮产生浓厚兴趣，从1949年收集第一枚邮票开始，至今已过去72年。目前，他收集有四万多枚邮票，被周围人称为“邮票收藏大王”。今年，为了向中国共产党建党100周年献礼，田宝明花费近半年时间整理出两本党史专题集邮册，共四百余枚红色邮票。一枚枚邮票犹如一个个脚印，讲述中国共产党的百年光辉历程。



►田宝明和他收藏整理的两本党史专题集邮册。

半岛全媒体记者 孟达



### 收集党史邮票54年 记录“一个个脚印”

4月8日上午，家住市北区四方街道的田宝明老人，像往常一样一头扎进书房，在书桌前拿起放大镜和镊子，小心翼翼整理起收藏的邮票。

在田宝明家书房的书架上，整整齐齐摆放着一册册邮票集，里面一共有四万多枚邮票。这些都是田宝明的宝贝，别人不能乱动，他也从不舍不得卖出一枚。

在这些集邮册中，田宝明最觉珍贵的，是刚刚整理完毕的两本党史专题的。翻开集邮册，井冈山—瑞金—遵义—会宁……一串红色足迹映入眼帘。

再往后看，历届党和国家领导人、中国共产党早期领导人、历次党代会、中国共产党建党周年以及党徽等纪念邮票被认真地整理排序。只要是和中国共产党有关事件、人物、会议的邮票，都会被田宝明“相中”，一一摆到集邮册中。中国共产党成立百年来发生的重大历史事件，在他的集邮册里几乎都能找得到。

一枚枚邮票犹如一个个脚印，讲述中国共产党的百年光辉历程。

田宝明告诉记者，他收集的第一枚党史邮票，是1967年7月1日庆祝中国共产党成立46周年发行的毛主席邮票，旁边还有他手写的注解。

细细翻阅会发现，每枚邮票旁边都有注解，全部由81岁的田宝明手写。在红色足迹井冈山的一组纪念邮

票旁，田宝明写着：井冈山，1927年秋至1929年初，毛泽东、朱德等在此领导创建第一个农村革命根据地，实行“工农武装割据”，点燃了中国革命“星星之火”，被誉为“中国革命的摇篮”。

这两本党史专题集邮册共收集邮票四百余枚，注解达万余字。

田宝明一笔一划记录下中国共产党的百年历史变迁及丰功伟绩，帮助后人去了解这些邮票背后的党史故事，以普通老百姓的视角来表达对党的热爱。

### 拄着拐杖“淘邮票” 分门别类生怕落下

田宝明是青岛建设集团公司退休的高级工程师，也是市北区四方街道上四方社区的一名普通居民，虽然不是中共党员却非常热爱中国共产党。

回望人生历程，田宝明深感中国共产党的伟大：“没有共产党，就没有我们现在的幸福生活。”

田宝明翻看一页页邮票，缓缓地向记者讲述起他收集、整理党史邮票的初衷：去年是特别不平凡的一年，在中国共产党领导下，无论是抗击疫情还是脱贫攻坚取得全面胜利，都取得令世界瞩目的成绩。

“特别是抗击疫情，我们都亲身经历了。防控压力大的时候，我们这个开放式老小区都设岗封闭了，我有时候出门办事，看到无论是白天还是

晚上，都有党员冲锋在前，为我们守护安全，我心里特别感动。”田宝明说，他上了年纪想出力却又力不从心，但是一直想做点什么。今年年初的时候，他突然想到收集整理红色邮票，以此向中国共产党成立100周年献礼。

“每枚纪念邮票的发行，都有特殊纪念意义。一枚枚邮票，讲述的是一段段光辉党史。”在田宝明看来，邮票作为历史记录者和再现者，可以生动地重现“一切”，后人可以于方寸之间忆党史、追寻初心。

为了早点完成党史专题集邮册，田宝明没事就待在书房里进行整理，大大小小的镊子、放大镜，都是他用来整理邮票的工具。

田宝明翻阅邮票目录和集邮材料，将党史邮票分门别类生怕落下一枚，有很多邮票是他已有的，没有的就去找文化市场转悠着找。“每周都去，可以说是风雨无阻。”田宝明笑着说，集邮这么多年，文化市场上的人，十有八九都认识这个拄着拐杖淘宝的集邮发烧友了。

至于文化市场上也找不到的邮票，田宝明就想办法从外地购买。在整理党史专题集邮册时，田宝明发现“革命老战士”林伯渠的邮票他还没有，去文化市场找了几圈也没寻得。田宝明没有放弃，对照邮票材料逐页认真翻找，终于找到邮票出处。

拿到这枚“林伯渠邮票”后，田宝明郑重地将其放到集邮册中。

每枚纪念邮票的发行，都有特殊纪念意义。一枚枚邮票，讲述的是一段段光辉党史。

邮票是国家的名片，是一个国家政治、经济、科学和历史文化的缩影。我会将这个兴趣一直坚持下去，直到我走不动的那一天。



扫码参与  
新闻互动